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Tervehdys Sinulle
Tämä seurakuntalaisen opas on terveh-
dys seurakuntamme jäsenille ja 
kaikille asiasta kiinnostuneille. Oppaan 
avulla löydät tietoa toiminnastamme 
sekä yhteystietoja. Seurakunta palvelee 
monin eri työmuodoin. Kaiken 
haluamme tehdä Jumalan kasvojen 
edessä ja häntä kiittäen.

Tule rohkeasti mukaan, anna palautetta 
ja uusia ideoita! Kehitetään yhdessä 
seurakuntaamme.

Timo Posti
kirkkoherra
Kirkkonummen suomalainen seurakunta

Katso myös Tapulin takaa -seurakuntasivu joka torstai Kirkkonummen Sanomista.
www.kirkkonummenseurakunta.fi 
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Kirkkoherranvirasto on 
keskustan seurakuntatalolla

Asiaa kirkko-
herran-
virastoon?

Avoinna ma–pe klo 9–15, 
kesä–elokuu klo 9–11.30 ja 12.30–15

Postiosoite  PL 26, 02401 Kirkkonummi
Käyntiosoite  Seurakunnantie 1
Faksi   853 3169
Virkatodistukset, 
väestörekisteriasiat 
ja toimitusten varaukset 2955 6200

Seurakuntayhtymän 
puhelinkeskus  295 561

kirkkoherranvirasto.kirkkonummi@evl.fi 
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Siunaus 
avioliitollenne

Tarvitaanko 
teillä pappia?

Papin kanssa voi sopia kasteesta, 
hautajaisista, avioliittoon vihkimi-
sestä ja kodin siunaamisesta. Ota 
myös yhteyttä halutessasi keskustel-
la, ripittäytyä tai tiedustella seura-
kunnan toiminnasta. Pappien 
yhteystiedot löydät sivulta 26. 

Kaste. 
Seurakunnan 
jäseneksi.

KASTE
Kirkon ja seurakunnan jäseneksi 
tullaan kasteessa. Kaste toimi-
tetaan yleensä joko kirkossa tai 
kotona. 
Aikuisena kastettava käy ennen 
kastettaan aikuisrippikoulun. Sen 
käymisestä sovitaan papin kanssa.

AVIOLIITTOON 
VIHKIMINEN
Evankelisluterilaisessa kirkossa voidaan 
vihkiä kristilliseen avioliittoon, jos molem-
mat tulevista puolisoista kuuluvat kirkkoon 
ja ovat käyneet rippikoulun. Kirkollinen 
vihkiminen on mahdollinen myös silloin, kun 
toinen puolisoista kuuluu johonkin muuhun 
kristilliseen kirkkoon. Siviilivihkimisen 
jälkeen avioliitto voidaan siunata. 
Vihkiminen tapahtuu yleensä kir-
kossa tai kotona. Ennen vihkimistä 
avioliiton esteettömyys tutkitaan 
kirkkoherranvirastossa. 
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Uusi tai vanha 
koti, siunausta 
pyydän.

Haudan-
lepoon

Hautapaikkaa ja sen lunastamista koskevat 
asiat hoidetaan taloustoimistossa ma–pe 
klo 9–15, p. 2955 6305.

HAUTAAN SIUNAAMINEN
Kuolintapauksen sattuessa on omaisten 
hyvä ottaa ensin yhteyttä seurakun-
taan. Samassa yhteydessä voidaan sopia 
siunausaika ja -paikka sekä siunaava pappi, 
kanttori ja mahdollinen muistotilaisuuden 
paikka. Seurakunta haluaa tarjota tukeaan myös 
sureville omaisille. 
Vainaja siunataan kirkossa tai kappelissa. Pappien 
kanssa on mahdollista keskustella hautajaisten 
järjestelyistä ja kuoleman herättämistä ajatuksista. 
Syksyisin, pyhäinpäivän jälkeen, alkaa vuosittain 

aina uusi sururyhmä omaisensa menettäneille. 
Vainajia muistetaan rukouksissa seura-

kunnan yhteisessä jumalanpalvelukses-
sa hautajaisia seuraavana sunnuntai-
na. Heidän nimensä luetaan silloin 
kirkossa. Lähiomaiset kutsutaan 
tähän kirkkoon.
Pyhäinpäivän iltana kirkossa on vai-

najien muistojumalanpalvelus. Silloin 
luetaan kuluneena vuonna poisnukku-

neiden seurakuntalaisten nimet ja sytyte-
tään henkilökohtainen kynttilä jokaiselle.

KODIN SIUNAAMINEN
Viime aikoina on yleistynyt kodin siunaaminen. 
Lyhyessä toimituksessa on varsinaisen siunaami-
sen lisäksi mm. raamatunlukua, rukousta, virsiä ja 
lyhyt puhe. Perheen jäsenet tai juhlavieraat osal-
listuvat toimitukseen lukemalla raamatunkohtia.  
Kodin siunaaminen sopii hyvin uuden kodin 
tupaantuliaisjuhliin, mutta se voidaan toimittaa, 
vaikka kodissa olisi asuttu jo pidempäänkin. 
Kodin siunaaminen ja kastejuhla voidaan myös 
yhdistää. 
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JUMALANPALVELUKSET
Ehtoollisjumalanpalvelus eli messu
Kirkkonummen kirkko eli Pyhän Mikaelin kirkko: 
sunnuntaisin ja juhlapyhinä klo 10.
Veikkolan seurakuntakoti: Kuukauden 2., 3. ja 4. 
sunnuntai klo 12; juhlapyhinä erikseen ilmoitetta-
vaan aikaan. Kesäkuukausina ei messuja.
Haapajärven kyläkirkko: Pääsääntöisesti kuu-
kauden 1. sunnuntai klo 12; juhlapyhinä erikseen 
ilmoitettavaan aikaan. Kesäkuukausina joka 
sunnuntai klo 12.
Masalan Matteuksen kirkko: Kuukauden 1. ja 3. 
sunnuntai klo 18; perhemessut klo 16; juhlapyhi-
nä erikseen ilmoitettavaan aikaan.
Merikappeli, Upinniemi: varuskunnan ohjelman 
mukaisesti.

Lisäksi vietetään:
•  Masalan kirkossa Matteus-messu 

kerran kuukaudessa
•  nuorekkaita iltamessuja Kirkkonum-

men kirkossa 1–2 kertaa kuukaudessa
•  perhemessuja ja mukulamessuja
• Tuomasmessuja kaksi kertaa vuodessa

Tarkat jumalanpalvelusajat ja -paikat 
löydät Tapulin takaa -seurakuntasivulta 
Kirkkonummen Sanomien torstain 
numerosta sekä nettiosoitteesta
www.kirkkonummenseurakunta.fi .
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LAPSET
Pyhäkoulu
Pyhäkoulu auttaa kotia antamaan lapsen elämälle hyvän 
pohjan. Pyhäkoululla on pitkä perinne lasten omana jumalan-
palveluksena seurakunnassa. Pyhäkoulu on monimuotoista 
sunnuntaitoimintaa 4–12-vuotiaille lapsille. Siellä hiljennytään, 
rukoillaan, lauletaan ja kerrotaan Raamatun kertomuksia lapsille 
sovellettuina.
Pyhäkoulutyö järjestää mm. juhlia, retkiä sekä perheleirin. Alle 
pyhäkouluikäisille seurakunta lähettää syntymäpäivätervehdyk-
sen ja 4-vuotiaille järjestetään syntymäpäiväjuhlat. 
Pyhäkoulut kokoontuvat
Kantvikissa, keskustassa, Laajakalliossa, Masalassa ja Veikkolassa 
sunnuntaisin sekä arkisin Veikkolassa. Lisäksi pidetään kotipyhä-
kouluja Masalassa ja Pohjois-Kirkkonummella.

Lapsille ja lapsiperheille on 
pyhäkouluja, päiväkerhoja ja 
perhekerhoja. 
Seurakunnassa järjestetään 
perhejumalanpalveluksia ja 
kesäaikana leirejä.

Jumalan kämmenellä

Lisätietoja pyhäkouluista, 
lastenohjaaja Anna Aalto. 
Yhteystiedot s. 27.

j
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Päiväkerhojen kokoontumispaikat:
• Kantvikin kerhotila, Ristikalliontie 7
• Kellonsoittajan mökki, Pappilanmäki 9
• Laajakallio, Tarutie 1 C 34
• Masala, Masalan Matteuksen kirkko, Tinantie 4 
• Papinniitty, Grandalantie 2
• Veikkola, seurakuntakoti

Lisätietoja päiväkerhoista 
lapsityönohjaaja Riitta 
Sjöman. Yhteystiedot s. 27. 

Päiväkerho
Päiväkerho on tarkoitettu 3–5 -vuotiaille lapsille. 
Kerhoissa lauletaan, leikitään, askarrellaan ja 
liikutaan.
Turvallisuutta ja jatkuvuutta luovat hiljentyminen, 
rukous ja yhteinen laulu. Vanhempien kanssa 
tehdään yhteistyötä lapsen tarpeiden ja kasvun 
tukemiseksi.
Päiväkerhot kokoontuvat: 3-vuotiaat kerran 

viikossa kaksi tuntia, 4–5-vuotiaat kaksi tai 
kolme kertaa viikossa 2–3 tuntia.

Anna meille 
enkeleitä.
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Lisätietoja perhekerhoista, 
lapsityönohjaaja Nina Hotma. 
Yhteystiedot s. 27.

Perhekerhoryhmien kokoontumispaikat:
• Gesterby, Hopeahaka 1
• Kantvik, Kantvikin kerhotila, Ristikalliontie 7
• Keskusta, Papinniitty
• Keskusta, seurakuntatalo
• Laajakallio, Tarutie 1 C 34
• Masala, Masalan Matteuksen kirkko, Tinantie 4
• Veikkola, seurakuntakoti

Perhekerhot
Perhekerho on tarkoitettu kotiäideille, -isille ja lapsille. 
Kerhossa keskustellaan elämään, kasvatukseen ja arjen 
kristillisyyteen liittyvistä asioista. Aikuisilla on mahdollisuus 
tavata toisia samassa elämäntilanteessa olevia aikuisia. 
Lapsille on samalla omaa ohjattua toimintaa.

Ensi kertaa äidiksi -ryhmät
Vauvojen (0–8 kk) ja äitien ryhmä. Ryhmä on tarkoitettu 
äideille, joilla on ensimmäinen lapsi.

Taaperokerhot
Aikuisten ja pienten lasten (½–1½ v.) ryhmä kokoontuu 
keskustassa Papinniityssä sekä Masalassa. Taaperoker-
hoon ilmoittaudutaan.

Lisätietoja lapsityöstä pastori Leena 
Salmensaari. Yhteystiedot s. 26.
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Kasvun paikka

Lisätietoja kerhoista ja leireistä 
nuorisotyönohjaaja Katri Rantanen, 
Heidi Namuhuya ja Kimmo Keski-
nen, s. 27.

Irtiotto 
elämään

Kerhoja ja 
leirejä 
koululaisille

VARHAISNUORET
Kerhoja varhaisnuorille on eri puolilla 

Kirkkonummea. Varhaisnuorten ker-
hot on tarkoitettu 7–14-vuotiaille lapsille 

ja nuorille, tytöille ja pojille. Niitä ohjaavat 
tehtävään koulutusta saaneet nuoret ja aikui-
set. Kerhot ovat ohjelmallisia ja toiminnallisia: 
tyttökerhoja, kokkikerhoja, sähly- ja liikuntaker-
hoja, elektroniikkakerhoja sekä luovan toimin-
nan kerho. Kerhot kokoontuvat yleensä kerran 
viikossa iltaisin tai iltapäivisin. 
Kesäisin on erilaisia leirejä varhaisnuorille ja hei-

dän vanhemmilleen. Leirit pidetään pääasi-
assa seurakunnan leirikeskuksessa Räfsön 

saaressa.

RIPPIKOULU
Rippikoulun käy suurin osa 15-vuo-
tiaista nuorista. Rippikoululeirejä 
pidetään kesäisin Räfsön saa-
ressa ja Högsårassa. Tämän 
lisäksi järjestetään purjehtiva 
rippikoulu ja vaellusrippikoulu. 
Joulu - ja hiihtolomalla on 
myös mahdollisuus osallistua 
rippikoululeirille. Iltarippikouluja 
järjestetään tarpeen mukaan. 

On monta tapaa käydä rippikoulu! 
Valitse itsellesi tai nuorellesi parhaim-
min sopiva, mieltymyksien mukainen 
vaihtoehto ja ilmoittaudu osaksi 
hetkiä, jotka tulet muistamaan! 

Lisätietoja rippikoulusta antaa pastori 
Terho Haataja. Yhteystiedot s. 26.
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Vapaa 
lentämään

NUORET
Seurakunnan nuorten toiminta on 

kristittynä elämistä yhdessä toisten 
ihmisten kanssa. Joka toinen sunnuntai 

kokoonnumme yhteiseen iltamessuun Kirkkonummen 
kirkkoon. Iltamessun toteuttamisesta ja messun oh-
jelmasta nuoret vastaavat osaltaan itse. Iltamessun 
jälkeen pidetään jatkot Lyanilla.
Nuortenillat ovat joka toinen tiistai keskustassa Lyanilla 
kello 17.30 ja Veikkolassa seurakuntakodilla kello 18. 

Isko-koulutus on kaksivuotinen ja antaa valmiudet 
toimia kerhonohjaajana sekä isosena erilaisissa leiri-
tehtävissä. Isko-koulutukset alkavat syksyllä torstaisin 
Masalan kirkolla.
Isosena pääset jälleen osalliseksi rippileirien ainutlaa-
tuisesta tunnelmasta. Isko on tie kokemuksiin!

Lisätietoja nuorten seurakuntalaisten toiminnasta 
saat nuorisotyönohjaajilta Erika Alaluusua, 
Tarja Kivikkola ja Kimmo Keskinen. Yhteystiedot s. 27. 
Erityisnuorisotyö on erityistä tukea tarvitsevien nuor-
ten kanssa tehtävää etsivää ja läsnä olevaa työtä. 
Lisätietoja Mika Siltalalta.

Tärkeitä linkkejä:
www.kirkkonummenseurakunta.fi /kosmos
www.stnikolaus.net



12122

AIKUISET
• Ympäri seurakuntaa kokoontuu monia pienryhmiä, joissa lu-

emme raamattua, rukoilemme ja jaamme kokemuksiamme 
elämästä. Ryhmät kokoontuvat sekä seurakunnan tiloissa 
että jäsenten kodeissa. Sinäkin voit löytää itsellesi sopivan 
ryhmän!

• Erilaisissa parisuhdeaiheisissa tapahtumissa pohditaan 
parisuhteeseen liittyviä aiheita ja saadaan tukea 
omalle parisuhteelle.

Toivomme, että 
aikuiset voisivat 
tuntea kuuluvansa 
seurakuntaan, 
palvella omilla 
lahjoillaan sekä 
saada uskosta 
tukea ja rohkaisua 
elämäänsä.

SET

12
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• Hiljentymiseen tarjoutuu mah-
dollisuus retriiteissä, hiljaisessa 
rukouspiirissä ja kirkkohetkissä.

• Raamattuluennot ja -työsken-
telyt johdattavat syventymään 
Raamatun maailmaan.

•  Naisten ja miesten iltapäivissä keskus-
tellaan asiantuntijaluentojen pohjalta 
tärkeistä elämänkysymyksistä.

•  Nuoret aikuiset kokoontuvat ja retkei-
levät yhdessä.

• Muuta toimintaa ovat muun muassa 
Teatteri Talentti, retket sekä kesäpiiri. 
Aikuisena voit myös suorittaa aikuisrip-
pikoulun ryhmässä tai yksityisesti papin 
kanssa.

Aikuistyössä on mukana monia seura-
kuntalaisia muun muassa pienryhmien 
ohjaajina, parisuhdetyössä, messuavus-
tajina ja musiikin toteuttajina. Vapaaeh-
toisia tarvitaan – ota yhteyttä

Lisätietoja saa aikuistyön 
pastoreilta ja sihteeriltä. 
Yhteystiedot s. 26–27.

13
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Musiikista iloa

KIRKKOMUSIIKKI
Seurakuntamme musiikkiryhmiä ja niiden toimintaa johta-
vat kanttorit.
Keskusta, Tarja Viitanen, p. 0500 728 393
• lapsikuoro Pääskyset
• nuorisokuoro Merituuli
• Chorus Michaelis
• Seurakuntakuoro eläkeläisille
• vaskiyhtye St. Michael Brass
Veikkola, Tarja Viitanen, p. 0500 728 393
• lapsikuoro Tuikut
• sekakuoro Valona

Seurakuntamme musiikkitoi-
minta elää mukana arjessa 
ja juhlassa. Eri musiikkiryhmät 
esiintyvät säännöllisesti mes-
suissa, konserteissa ja muissa 
seurakunnan tilaisuuksissa. 
Musiikkityö kokoaa viikoittain 
eri-ikäisiä seurakuntalaisia 
yhteen monipuolisen kirkko-
musiikin pariin. Tule sinäkin 
mukaamme laulamaan, soit-
tamaan ja nauttimaan 
esityksistämme! 

Tie 
sydämeen.

14
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Masala, Ilona Nyman p. 050 346 3699
• lapsikuoro Tähti
• laulu- ja soitinyhtye Verso

Musiikkileikkikoulu toimii keskustassa, Veikkolassa ja 
Masalassa. Tiedusteluihin musiikkileikkikoulun toiminnasta 
vastaa kanttori Ilona Nyman p. 050 346 3699.

15
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Lisätietoja antavat 
pastori Pentti Mentu 
ja lähetystyön sih-
teeri Ritva Karikoivu. 
Yhteystiedot s. 27.

Lähimmäinen. 
Lähellä tai kaukana.

LÄHETYS
Kirkkonummen suomalainen seurakunta on 
aktiivisesti mukana Suomen kirkon lähetys-
työssä eri puolilla maailmaa. Tällä hetkellä 
tietoa Raamatusta ja kristinuskon ilosano-
maa vievät eteenpäin seurakuntamme 
nimikkolähetit:  
• Marko Hanslian (SLS), Senegal
• Asako ja Lauri Palmu (Kansanlähetys), 

Japani
• Titta Hämäläinen (SLS), Viron kirkko

Kirkko julistaa 
evankeliumia 
sanoilla, teoilla 
ja keskinäisellä 
yhteydellä. Seu-
rakunnan lähe-
tystyö muistuttaa 
ja kutsuu seura-
kuntalaisia kan-
tamaan vastuuta 
lähimmäisistä 
rukouksin ja lähe-
tystyötä taloudel-
lisesti tukien.  

16
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Nimikkoläheteillämme on oma lähetysren-
gas, johon voi liittyä ja siten seurata ja tukea 
lähetin työtä. Lähetit kohtaavat työssään 
myös hankalia ja raskaita tilanteita. Erityisesti 
tällöin sinun antamasi tuki auttaa lähettiä 
jaksamaan ja jatkamaan elämän sanoman 
jakamista kaukaisillekin lähimmäisille.

Lähetystyömme nimikkokohteita ovat 
Mettun Raamattukoulu Etiopiassa (SLS), 
Bangladeshin kenttä (ELK) ja Kenian evanke-
lis-luterilaisen kirkon työ Kenia (SLEY), hepre-
ankielinen radiolähetystyö (SANSA), 
Venezuelan ev.lut. kirkon guajiro-
työ (SLS) ja Kaukasian työalue 
(Kylväjä).

Lähetyspiirejä kokoontuu kodeis-
sa ja seurakunnan tiloissa: kes-
kustan seurakuntatalolla torstaisin 
klo 13; Veikkolan seurakuntakodilla 
kuukauden ensimmäisenä keskiviikkona 
sekä diakonia-lähetyspiiri parittomien viikkojen 
keskiviikkona Oitmäessä Seija Huttusen kodissa. 
Tule mukaan viemään uskon, toivon ja rakkau-
den sanomaa kaikkialle maailmaan! 
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Kantakaa 
toistenne 
taakkoja

Diakoniatyö on 
sinua varten.
Voit saada apua 
ja tukea erilaisissa 
vaikeissa elämän-
tilanteissa.
Työntekijät ovat 
vaitiolovelvollisia.

• erilaiset ryhmät
• ruokailut
• kirpputorit
• leirit ja retket
• laitoskäynnit
• yhteistyö eri toimijoiden kanssa
• vapaaehtoistoiminta

SURURYHMÄ
Sururyhmässä on mahdollista luot-
tamuksellisesti keskustella omista 
läheisen menettämiseen liittyvistä 
asioista ja saada vertaistukea. 
Ryhmästä vastaa diakoniapappi, 
p. 050 302 8346.

OTA YHTEYTTÄ
Diakoniatyöntekijän tavoitat puhelimitse, 
sähköpostilla tai käymällä kotiasi lähinnä 
olevassa diakoniatoimistossa. Sähköposti-
osoitteet ovat muotoa etunimi.sukunimi@evl.fi 

DIAKONIATOIMISTOT
•  Keskustan diakoniatoimisto, 

Pappilanmäki 11 B
asiointiaika to klo 9–11
Helvi Vuolasmaa, p. 09 2955 6231
Aino Latvala, p. 09 2955 6232
faksi 852 3569

•  Masalan diakoniatoimisto, Tinantie 4
asiointiaika ti klo 9–10
Virve Saarela tai Pia Hosio, 
p. 09 2955 6381

•  Veikkolan diakoniatoimisto, 
Kisapolku 1
asiointiaika to klo 9–11
Kaarina Tynkkynen, p. 09 2955 6371

•  Kantvikin diakoniatoimisto, 
Ristikalliontie 7
Eija Järvinen p. 050 325 0627

Diakoniapappi
Hannu Suni, p. 050 302 8346
Tavattavissa sopimuksen mukaan.

DIAKONIA
Diakoniatyön toimintatapoja on 
monia mm.
• henkilökohtainen keskustelu ja 

neuvonta
• sielunhoito ja rukous

18
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Kuule, Isä 
taivaan, 
pyyntö tää.

PERHEASIAIN NEUVOTTELUKESKUS
Perheasiain neuvottelukeskus on tarkoitettu avio- ja 
avopareille, jotka tarvitsevat keskusteluapua yhteiselä-
män ristiriitoihin, perheongelmiin, nuorten vaikeuksiin 
tai muihin ongelmatilanteisiin. Keskustelemaan voi tulla 
yksinkin. 
Perheneuvojalta ajanvaraus puhelimitse ma–pe varmim-
min klo 13–14: p. 0400 229 348, Ulla Andersson (ke–pe); 
p. 0400 889 315, Raija Forsbacka (ma–ti ja parittomat to) 
ja p. 0400 229 346, Raimo Virtanen.
Työntekijät antavat myös työnohjausta. 
Käynnit ovat luottamuksellisia ja maksuttomia. 
Kirkkonummen perheasiain neuvottelukeskusta ylläpi-
tävät seurakunnat yhteistyössä Kirkkonummen kunnan 
kanssa.

Sukset 
ristissä?

KANSAINVÄLINEN DIAKONIA
Kirkkonummen suomalainen seurakunta tukee Kirkon 
Ulkomaanavun toimintaa, tekoja ihmisarvon puoles-
ta, eri puolilla maailmaa. Seurakuntamme osallistuu 
vuosittain myös valtakunnallisen Yhteisvastuukerä-
yksen toteuttamiseen Kirkkonummella. Tule mukaan 
kerääjäksi tai talkoolaiseksi! Lisätietoja diakoniatyön-
tekijöiltä.

VAPAAEHTOISTOIMINTA 
Diakoniatyön vapaaehtoiseksi voit tulla omin tiedoin 
ja taidoin. Auttaa voi monella tapaa, säännöllisesti 
tai kertaluonteisesti, miten sinulle parhaiten sopii. 
Voit toimia esim. talkoissa, tapahtumissa tai ystä-
vätoiminnassa. Voit tuoda myös oman ehdotuksesi 
vapaaehtoistoiminnasta.
Vapaaehtoisille järjestetään koulutusta ja ohjausta.
Diakoniatyön vapaaehtoistoiminnasta vastaa Eija 
Järvinen, p 050 325 0627.
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SEURAKUNNAN HALLINTO
Seurakunnan toimintaa johtaa SEURAKUNTANEUVOSTO 
yhdessä kirkkoherran kanssa. Seurakuntaneuvosto vali-
taan neljäksi vuodeksi kerrallaan yleisillä seurakuntavaa-
leilla. 
Jäsenet toimikaudella 2011–2014:
Posti Timo, pj., kirkkoherra
Elonsalo Raimo
Erkkilä Pentti
Harinen Ari
Hickey Hanna-Leena
Kaurila Tuija
Korhonen Eila
Lemberg Raija
Lumijärvi Johanna

Miettinen Risto
Miettinen Virpi
Nuottanen Jaana
Nurminen Pirkko
Pentikäinen Tuomo
Rekola Merja
Seppänen Tarja
Väkeväinen Tuulia

Seurakuntaneuvosto valitsee toimikaudekseen työmuo-
toihin JOHTOKUNNAT, jotka ovat vastuussa työalasta 
yhdessä työmuodon vastaavan viranhaltijan kanssa. 
Johtokuntia on seitsemän.

DIAKONIATYÖN JOHTOKUNTA
Varsinaiset jäsenet:
Virpi Miettinen
Jorma Haapanen
Tomi Oravasaari
Leila Preisfreund
Eeva Slåen
Matti Wahlman

Varajäsenet:
Raili Kleemola
Juhani Ketola
Risto Sivonen
Pirjo Salmi
Silja Lappalainen
Eino Vierimaa

JUMALANPALVELUS- JA MUSIIKKI-
TYÖN JOHTOKUNTA
Varsinaiset jäsenet:
Kristiina Jakobson
Jorma Salmi
Tuulia Väkeväinen
Pirkko Nurminen
Reijo Ovaska

 
Varajäsenet:
Eero Hirvonen
Pirkko Nyqvist
Juho Kajava
Juhana Nevalainen
Tarja Seppänen

LAPSITYÖN JOHTOKUNTA
Varsinaiset jäsenet:
Petri Palovaara
Johanna Lahtinen
Virpi Miettinen
Hannele Stafford
Pertti Seppälä

 
Varajäsenet:
Liisa Toivio
Tomi Oravasaari
Martti Troberg
Heljä Järä-Isotalo
Tuija Kaurila

LÄHETYSTYÖN JOHTOKUNTA
Varsinaiset jäsenet:
Raimo Elonsalo
Heljä Järä-Isotalo
Sari Palmu
Jukka Aalto
Raili Westerholm
 

Varajäsenet:
Seppo Vehko
Leena Kallio
Seija Huttunen
Kyösti Komulainen
Seija Salminen

NUORISOTYÖN JOHTOKUNTA
Varsinaiset jäsenet:
Eila Korhonen
Petri Pohjonen
Juho Kajava
Tarja Seppänen
Seija Salminen

 
Varajäsenet:
Harri Kreus
Heljä Järä-Isotalo
Petri Palovaara
Sanna Andersén
Juha Blomfelt

TIEDOTUSTYÖN JOHTOKUNTA
Varsinaiset jäsenet:
Pirjo Seppälä
Pentti Erkkilä
Paavo Riihitammela
Maarit Savola
Juha Blomfelt

 
Varajäsenet:
Johanna Lumijärvi
Leila Preisfreund
Risto Miettinen
Tuija Tiihonen
Eino Vierimaa

Jäsenet Henkilökohtaiset varajäsenet
AIKUISTYÖN JOHTOKUNTA
Raija Lemberg Maritta Taskinen
Hanna-Leena Hickey Riitta Aromäki
Simo Ahonen Matti Valkiainen
Eino Haukijärvi Kauko Koljonen
Rauni Hietanen Pirjo Salmi
Eino Vierimaa Matti Wahlman
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SEURAKUNTAYHTYMÄ
Kirkkonummen suomalainen ja ruotsalainen seurakunta 
muodostavat seurakuntayhtymän. Yhtymän hallinto, 
hautaustoimi, kiinteistötoimi, rahoitus ja investoinnit hoide-
taan yhteisistä varoista, mutta seurakunnallista toimintaa 
varten on molemmilla seurakunnilla omat toimintasuunni-
telmansa ja talousarvionsa, joista vastaavat seurakunta-
neuvostot.
Talousarvion mukaan talouden pohjan muodostavat 
verotulot, joita vuonna 2011 arvioidaan kertyvän n. 90 % 
kaikista tuloista. Verotuloilla katetaan kaikki käyttömenot 
ja investointien poistot. Kirkollisvero on 1,25 % ansiotuloista 
vuonna 2011.Vuonna 2011 talousarvion loppusumma on 
6,7 miljoonaa euroa.
Henkilöstömenot ovat 4,6 miljoonaa euroa, mikä on 
kaikista käyttötalouden menoista 65 %. Toimintamenojen 
osuus on 26 %. Suomalaisen seurakunnan osuus kokonais-
menoista on 38 %. Palkkakustannusten osuus on 78 % ja 
toimintamenojen osuus 22 % kokonaismenoista suomalai-
sessa seurakunnassa. 

YHTEINEN KIRKKOVALTUUSTO
Yhteinen kirkkovaltuusto on kirkollisvaaleissa neljäksi 
vuodeksi (2011–2014) valittu seurakuntayhtymän päättä-
vä elin. Siihen kuuluu 41 jäsentä; 31 suomalaisesta ja 10 
ruotsalaisesta seurakunnasta. 

• puheenjohtaja - Nuottanen Jaana
• varapuheenjohtaja - Lindberg Eva
• 2. varapuheenjohtaja - Harinen Ari
• sihteeri - Laatikainen Kirsi

Kirkkovaltuuston jäsenet suomalaisesta seurakunnasta:
Andersén Sanna 
Elonsalo Raimo 
Erkkilä Pentti 
Harinen Ari 
Haukijärvi Eino 
Hietanen Rauni 
Kajava Juho 
Kaurila Tuija 
Korhonen Eila 
Lankia Eero 
Lumijärvi Johanna 
Miettinen Risto 
Miettinen Virpi 
Nuottanen Jaana 
Palmu Sari 
Palovaara Petri 

Pentikäinen Tuomo 
Pirttijärvi Minna 
Pohjonen Petri 
Rahja Jaakko 
Rekola Merja 
Riihitammela Paavo 
Salmi Pirjo 
Salonen Antti 
Seppälä Pertti 
Seppälä Pirjo 
Seppänen Tarja 
Sivonen Risto 
Troberg Martti 
Vanhamäki Veikko 
Vierimaa Eino
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YHTEINEN KIRKKONEUVOSTO
Yhteinen kirkkoneuvosto on seurakuntien toimeenpa-
no- ja hallintoelin, johon kirkkovaltuusto valitsee jäsenet 
ja varapuheenjohtajan kahdeksi vuodeksi kerrallaan. 
Yhteiseen kirkkoneuvostoon kuuluu 12+1 jäsentä; 9 
suomalaisesta ja 3 ruotsalaisesta seurakunnasta sekä tuo-
miokapitulin määräämä kirkkoherra. Vuosina 2011–2012 
puheenjohtajana on Kirkkonummen ruotsalaisen seura-
kunnan kirkkoherra Lars-Henrik Höglund.
Yhteisen kirkkoneuvoston jäsenet 

TALOUDELLINEN JAOSTO
Yhteisellä kirkkoneuvostolla on taloudellinen jaosto. Siihen 
kuuluu 7 jäsentä; 5 suomalaisesta ja 2 ruotsalaisesta seu-
rakunnasta.

KIINTEISTÖTOIMEN JOHTOKUNTA
Yhteisen kirkkoneuvoston alaiseen kiinteistötoimen johto-
kuntaan kuuluu 5 jäsentä, 4 suomalaisesta ja 1 ruotsalai-
sesta seurakunnasta.

TALOUSTOIMISTO
Taloustoimisto on keskustan seurakuntatalolla osoitteessa 
Seurakunnantie 1.
Postiosoite:   PL 26, 02401 KIRKKONUMMI
Seurakuntien puhelinkeskus:  295 561 
(srk:n tilojen varaukset), 
toimistosihteeri Monica Kuikka 
Faksi     853 3169
Avoinna ma–pe klo 9–15
Talousjohtaja Sirkkaliisa Cavonius 2955 6300, 040 824 3675
Hallintoassistentti Kirsi Laatikainen  2955 6310, 0400 229 369
Hautapaikkojen myynti:
Tove Palm ma–pe klo 9–15  2955 6305

KIINTEISTÖTOIMI
Kiinteistöpäällikkö
Anders Nordström       050 408 5835
 
HAUTAUSTOIMI
Seurakuntapuutarhuri 
Paula Sundman       2955 6304, 0500 875 989 
 

Jäsenet
Salonen Antti vpj.
Erkkilä Pentti
Kaurila Tuija
Lumijärvi Johanna
Rahja Jaakko
Seppälä Pirjo
Sivonen Risto
Tarkka Juha
Taubert Håkan
Nieminen John
Ehrnstén Viveka
Rekola Merja

Varajäsenet
Pentikäinen Tuomo
Vanhamäki Veikko
Hietanen Rauni
Andersén Sanna
Palovaara Petri
Väkeväinen Tuulia
Haukijärvi Eino
Korhonen Eila
Bäck Carl-Gustaf
Mervasto Kalevi
Hellström Gunnel
Harinen Ari
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KIRKOT JA MUUT TOIMITILAT

KIRKKONUMMEN KIRKKO ELI 
PYHÄN MIKAELIN KIRKKO
Tallinmäki 1
Kirkkonummen kirkko on keskiaikainen 
kivikirkko. Se on Uudenmaan vanhimpia kirk-
koja. Tarkkaa rakentamisaikaa ei tiedetä mutta 
työ on aloitettu 1400-luvulla. Joka tapauksessa kirkon 
vanhimmat osat ovat keskiaikaisia. Paikalla on ilmeisesti 
aiemmin sijainnut puukirkko. 
Kirkkonummen kirkko on nimetty arkkienkeli Mikaelin mu-
kaan Pyhän Mikaelin kirkoksi. Keskiajan jälkeen kirkkoa on 
moneen otteeseen laajennettu. Nykyisen muotonsa se 
sai 1800-luvun puolivälissä, kun se muutettiin ristikirkoksi.

Porkkalan vuokra-aikana myös Kirkkonummen kirkko oli 
Neuvostoliiton vuokra-alueella. Kirkkoa lienee käytetty 
tuolloin ainakin upseerikerhona. Suomalaisten palatessa 
Kirkkonummelle kirkko oli erittäin huonossa kunnossa. 
Porkkalan palauttamisen jälkeen vuosina 1957–59 kirkko 
korjattiin ja sisus uusittiin. Suunnitelmista vastasi arkkitehti 
Olof Hansson. Kirkko, tapuli ja huol-
torakennus kunnostettiin vuosina 
1995–97. Suunnittelusta vastasi 
edelleen professori Olof Hansson 
ja hänen kuoltuaan arkkitehti 
Esa Karhumaa.

Varsinaisen kirkkosalin lisäksi kirkossa on kappeli 
pienimuotoisia jumalanpalveluksia ja kirkollisia 
toimituksia varten. Alttaritekstiilit ovat taiteilija 
Dora Jungin käsialaa vuodelta 1959. Saarnastuolin 
etuosassa oleva puinen piikkikruunua kuvaava 

taideteos on taiteilija Kain Tapperin suunnittelema. 
Kristuksen kirkastumista esittävän alttaritaulun on 

maalannut hovimaalari Robert Wilhelm Ekman vuonna 
1862. Ehtoollista esittävä alttaritaulu on kirkkonummelai-
sen J. Tolkerin vuodelta 1756. Seinällä on taiteilija Lennart 
Segerstrålen hiilipiirros, jonka hän teki vanhan alttaritaulun 
tilalle, kun kirkon taide-esineitä evakuoitiin vuonna 1944. 
Valvontakomissio vaati piirroksen poistettavaksi seinäl-
tä. Se löytyi 30 vuotta myöhemmin ja sijoitettiin kirkkoon 
vuonna 1980. Lasimaalaukset on taiteilija Lennart Seger-
stråle tehnyt pitäjän 600-vuotisjuhlaan vuonna 1930.
Mekaaniset, 32-äänikertaiset urut on saatu lahjaksi tans-
kalaisilta. Ne on valmistettu Tanskassa vuosina 1958–59. 
Urut kunnostettiin ja äänitettiin uudelleen kirkon saneera-
uksen yhteydessä vuonna 1997–98.

Suomalainen seurakunta viettää ehtoollisjuma-
lanpalvelusta eli messua kirkossa joka pyhä 
klo 10.  
Kirkko on tiekirkkona kesäisin 10.6.–20.8. klo 
10–18. Muulloin kirkko on avoinna sopimuksen 
mukaan, myös ryhmille, p. 295 561 (vaihde).
Vuorossa olevan seurakuntamestarin puhelinnumero on 
050 376 1481.
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HAAPAJÄRVEN KYLÄKIRKKO
Puukirkontie 20

Haapajärven punamultainen puukirkko on Pohjois-
Kirkkonummella, idyllisessä maalaismaisemassa lähellä 
Veikkolaa. Pohjoiskirkkonummelaiset rakensivat kirkon tal-
koilla 1700-luvun lopulla. Kirkkonummen kirkko sijaitsi sen 
aikaiset kulkuneuvot huomioon ottaen liian kaukana 
pohjoisilta kyliltä, ja alueen seurakuntalaiset 
halusivat oman kirkon. Ruotsinkieliset tilalliset 
lahjoittivat puut, suomenkieliset talonpojat 
tekivät rakennustyön. Kirkko sijaitsi alun 
perin järven rannalla, mutta siirrettiin 
1800-luvun alkupuolella kuivemmalle 
maaperälle nykyiselle paikalleen. Se 
vihittiin käyttöön vuonna 1823. Haapajär-
ven kirkon kelloja soitetaan käsin, mikä on 
harvinaista nykyaikana.
Kasteita ja vihkimisiä pidetään Haapajärven 
kirkossa.  
Kirkkoon voi tutustua sopimalla ajankohdasta seurakun-
tamestari kanssa p. 050 567 8604 tai 050 560 3430. 

HAAPAJÄRVEN SIUNAUSKAPPELI
Lapinkyläntie 421

Siunauskappeli on valmistunut vuonna 1952. Sen on 
suunnitellut arkkitehti Eric Ungern Stenberg.
Seurakuntamestarien puhelinnumerot ovat 
050 567 8604 ja 050 560 3430.

MERIKAPPELI
Merikappeli on Porkkalan varuskunnan kirkko Upinniemes-
sä. Kappelin on suunnitellut arkkitehti Mikko Heliövaara, 
ja se valmistui vuonna 1965. Myös muilla seurakuntalaisilla 
on mahdollisuus osallistua Merikappelissa järjestettäviin 
tilaisuuksiin. 
Sotilaspastori Henri Kivijärvi p. (09) 1816 7045 tai 040 528 1076.

KESKUSTAN SEURAKUNTATALO
Seurakunnantie 1

Nykyinen seurakuntatalo vihittiin käyttöönsä 
vuonna 1984. Sen on suunnitellut arkkitehti Juha 
Leiviskä. Seurakuntatalon virastopuoli saneerattiin 
vuonna 1991.

Emännän puhelin 2955 6345 (keittiö). Vuorossa olevan 
vahtimestarin puhelin 050 376 1481 ja 040 766 2650.

VEIKKOLAN SEURAKUNTAKOTI
Kisapolku 1

Veikkolan seurakuntakoti valmistui vuonna 1977. Sen on 
suunnitellut arkkitehti Tapio Hänninen.
Kirkkosalissa vietetään ehtoollisjumalanpalvelusta eli mes-
sua sunnuntaisin klo 12. Kesällä messut pidetään Haapa-
järven kyläkirkossa.
Seurakuntamestarien puhelimet 050 567 8604, 050 560 3430 ja 
0400 273 037. Seurakuntatalon faksi 256 8979.
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MASALAN PYHÄN MATTEUKSEN KIRKKO
Tinantie 4

Masalan kirkko eli Matteuksen kirkko on tämän vuosi-
tuhannen ensimmäinen suomalainen kirkko. Se toistaa 
ikiaikaista kristillistä kirkkoarkkitehtuuria ja kirkkotaidetta 
uudessa muodossa. 
Kirkon on suunnitellut arkkitehti Erkki Pitkäranta. Kirkkoon 
kuuluvan taideteoksen ”Virta-Vuori-Kristus” on yhdessä 
hänen kanssaan toteuttanut taiteilija Jan-Erik Andersson.
Kirkon taiteessa yhdistyvät Vanhan ja Uuden testamentin 
aiheet. Eriaikaiset tapahtumat ovat taiteessa yhtäaikai-
sesti läsnä. 
Kirkkosalin lisäksi Masalan kirkossa on kerho- ja kokoon-
tumistiloja niin lapsille ja nuorille kuin aikuisillekin. Myös 
Masalan diakoniatoimisto on kirkolla. 
Seurakuntamestarin puhelin 2955 6380 ja 050 376 1482, 
faksi 298 0846.

RÄFSÖN LEIRIKESKUS
Seurakunnalla on Räfsön saares-
sa, Porkkalanniemen itäpuolella 
36 ha:n suuruinen leirialue, jossa 
on vuonna 1975 valmistunut 
päätalo sekä vuonna 1992 kun-
nostettu leirikylä. Kesällä 1996 
rakennettiin alueelle talkootyönä 
leirikirkko, joka vihittiin Pyhän Nikola-
uksen kirkoksi.
Räfsössä pidetään seurakunnan leirejä.
Kesällä isäntänä Michael Dannberg
Päätalo  p. 298 4325
Leirikylä  p. 298 4468
Matkapuhelin 040 543 7048 

LYAN
Pappilanmäki 5

Keskustan seurakuntatalon läheisyydessä oleva ns. Lyan 
(kunnostettu entinen navetta) on erityisesti nuorten 
kokoontumispaikka, jossa pidetään nuorten tilaisuuksia ja 
peli-iltoja sekä lapsille pyhäkoulua. Lisäksi sitä käytetään 
myös erilaisissa aikuisten tilaisuuksissa. P. 298 9265.
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TYÖNTEKIJÄT

Papit
Timo Posti 
kirkkoherra
2955 6202  
050 362 5283

Terho Haataja
seurakuntapastori 
050 376 1509
nuorisotyö

Pentti Mentu 
kappalainen
2955 6205  
050 321 4576
lähetys

Juhani Nurminen
kappalainen
050 376 1507
juhani.nurminen@evl.fi 
aikuistyö

Tuula Peura
seurakuntapastori
0400 844 766
tuula.h.peura@evl.fi 
aikuistyö

Panu Pihkala
seurakuntapastori 
virkavapaalla

Johanna Siltala
seurakuntapastori
virkavapaalla

Hannu Suni 
kappalainen
2955 6233 
050 302 8346
diakonia 

Leena Salmensaari
kappalainen 
2955 6210 
050 321 6442
lapsityö

Nina Stjernvall-Kiviniemi
seurakuntapastori
040 861 2508
varhaisnuoriso- ja 
kouluyhteistyö

Päivystävä pappi
ma–pe klo 9–13 
p. 2955 6200

Kanttorit
Tarja Viitanen, p. 0500 728 393
Ilona Nyman, p. 050 346 3699
Mari Sirén, p. 050 351 5700

Diakoniatyöntekijät
Aino Latvala, työalasta vastaava, keskustan alue
p. (09) 2955 6232 tai 0500 443 063

Helvi Vuolasmaa, keskustan alue
p. (09) 2955 6231 tai 050 567 8623

Kaarina Tynkkynen, Veikkolan alue
p. (09) 2955 6371 tai 050 541 8333

Eija Järvinen, Kantvikin ja Upinniemen alue
p. 050 325 0627

Pia Hosio, Masalan alue
p. 050 353 0321

Virve Saarela, Masalan alue
p. 0400 815 483
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Nuorisotyöntekijät
Erika Alaluusua (nuorisotyö), p. 050 367 8720
Terho Haataja pastori (nuoriso- ja rippikoulutyö) p. 050 376 1509
Kimmo Keskinen (varhais- ja varsinainen nuorisotyö), 
050 376 1480
Tarja Kivikkola (nuorisotyö), p. 050 367 8721
Heidi Namuhuya (varhaisnuorisotyö) p. 0400 822 385
Katri Rantanen (varhaisnuorisotyö), p. 050 342 3197
Mika Siltala (erityisnuorisotyö) p. 050 597 3799
Nina Stjernvall-Kiviniemi, pastori (varhaisnuoriso- ja 
kouluyhteistyö), p. 040 861 2508

Lapsityönohjaajat
Nina Hotma, perhekerhot, p. 2955 6211, 050 376 1508
Riitta Sjöman päiväkerhot, p. 2955 6214, 050 537 1314
Riittaleena Tuomi päivähoitotyö, p. 050 356 9041

Lisätietoa lapsityöstä:
Keskustan perhekerhot, p. 040 841 0340 tai 0400 272 214
Keskustan päivähoitotyö, Anne-Mari Teukku, p. 040 7090 3053
Masalan perhekerhot, Anu Kangas, p. 040 841 6808
Masalan päivähoitotyö, Nina Haapa-aho, p. 040 739 6155
Pyhäkoulut, Anna Aalto, p. 040 841 0298
Veikkolan perhekerhot, Jaana Solala, p. 0400 229 925
Veikkolan päivähoitotyö, Riittaleena Tuomi, p. 050 356 9041

Seurakuntasihteeri
Leena Piippo, p. 2955 6203

Aikuis- ja lähetystyön sihteeri
Ritva Karikoivu, p. 2955 6218, 050 306 2727

Kirkkoherranviraston työntekijät
Leila Laitinen (toimistosihteeri), p. 2955 6207
Kirsi Varinen (toimistonhoitaja), p. 2955 6206

Tiedottaja
Timo Hormio, p. 0400 802 489

www.kirkkonummenseurakunta.fi        etunimi.sukunimi@evl.fi 
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www.kirkkonummenseurakunta.fi 
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